Diskrétna matematika I. — Doméca tloha ¢. 1

Cvicenia v tyzdni 25. septembra 2006

Dokézte nasledujice tvrdenia.

1143454+ (2n—1) =n’

2. 1%+ 2% +3% 4o 0P = [2BED)2,

3. Dokéite, ze n(2n? + 1) je delitelné troma pre kazdé n € N.
Zistite ¢i nasledujuce formuly st tautoldgie:

4. p=[(—qgANq) =]

5. p=q < llpAhg <1l

6. Rozhodnite ¢i je nasledujice tvrdenie pravdivé: ,,Jan ovlada logiku vtedy a len vtedy, ak nie je
pravda, ze nie je pravda, ze Jan ovlada logiku”.

7. Rozhodnite ¢ je nasledujice tvrdenie pravdivé: ,,Ak je prirodzené ¢islo a deliteIné troma, potom
z faktu, Ze a nie je delitelné troma vyplyva, Ze a je delitelné piatimi”.

8. Zapiste formalne vyrok ,,n je najvacsie prirodzené ¢islo”, pricom moézete pouzit existencny a
vSeobecny kvantifikdtor, reldciu mensi (napr. p < q) a logické spojky.

Bonusové priklady
9. Zadefinujte logicku spojku a (A) pomocou spojky alebo (V) a negdcie (—).
10. Zadefinujte logickd spojku alebo (V) pomocou implikdcie (=) a negdcie ().

11. Dokézte, ze iba s pomocou ekvivalencie (<) a negdcie (—) nie je mozné zadefinovat spojku alebo
(A) ani spojku a (V).



